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підсистеми «ВхД-П-Г», для сортувального парку – витяжних колій формування, 

для парку відправлення – підсистеми «ВФ-ПВ-ВихД» та вихідних дільниць. 

Застосування запропонованого підходу для двосистемної сортувальної 

станції показало, що гірковий технологічний інтервал може бути зменшений з 

15,69 до 14,82 хв для Східної системи та з 16,40 до 15,89 хв для Західної системи 

при забезпеченні необхідного рівня надійності функціонування. 

Комплексний підхід з урахуванням надійності дозволяє оптимізувати 

колійний розвиток станції, забезпечуючи необхідну якість обробки поїздів при 

мінімальних експлуатаційних витратах та раціональному використанні наявних 

ресурсів. 
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Енергозбереження на сортувальних гірках є важливим напрямком 

підвищення економічної ефективності роботи залізничних станцій. Щорічні 

витрати електроенергії на регулювання швидкості скочування відчепів 

складають значні суми, тому актуальною є задача оптимізації режимів 

гальмування з мінімізацією енергетичних витрат [1, 4, 5]. 

У роботі розроблено математичну модель визначення оптимальних режимів 

гальмування відчепів на сортувальній гірці. Цільова функція моделі спрямована 
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на мінімізацію річних експлуатаційних витрат на електроенергію при 

забезпеченні виконання технологічних обмежень безпеки [2]. 

Модель базується на диференційних рівняннях руху вагону та враховує 

конструктивні параметри гірки, характеристики вагонного парку, метеорологічні 

умови та вимоги до безпечних інтервалів між відчепами. Для розв'язання задачі 

нелінійного програмування застосовано метод спрямованого перебору варіантів 

з реалізацією у програмному середовищі C#. 

Вихідними даними для оптимізації є: число відчепів у составі, крок 

гальмування на гальмових позиціях, задані мінімальні інтервали на розділових 

елементах, колії призначення відчепів, вага та довжина відчепів. На основі цих 

даних моделюється умовно-ідеальне скочування кожного відчепу при середніх 

значеннях швидкості та напрямку вітру, оптимальному основному питомому 

опорі руху [3]. 

Результати розрахунків для конкретної сортувальної гірки показали, що 

кількість спрацювань вагонних уповільнювачів на один вагон може бути 

зменшена: на першій гальмовій позиції з 3,358 до 2,854, на другій – з 2,484 до 

2,186, на парковій – з 2,300 до 1,978. 

Впровадження оптимізованих режимів гальмування дозволяє зменшити річні 

витрати електроенергії на 311,69 тис. кВт·год, що складає економію 474,02 тис. 

грн на рік при переробці 3500 вагонів на добу. Відносне зменшення 

енергоспоживання становить 14%. 

Модель може бути адаптована для різних типів сортувальних гірок з 

врахуванням їх конструктивних особливостей, що робить її універсальним 

інструментом для енергоефективного управління сортувальним процесом [6]. 
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